Назарова Елена Владимировна

Идентификатор: 232-746-531
Конспект   подгруппового логопедического занятия для детей  речевой группы старшего дошкольного возраста  с общим недоразвитием речи.

Тема: «Путешествие со Смешариками»

Задачи:

-коррекционно-образовательные: уточнение и закрепление словаря по темам «Домашние животные» и «Дикие животные»; совершенствование грамматического строя речи – продолжать учить образовывать формы единственного числа и множественного числа существительных в именительном и  родительном падеже; закрепить умение оперировать обобщающими понятиями.

-коррекционно-развивающие: развивать зрительное внимание, память, мышление, слуховое восприятие, мелкую моторику.

-коррекционно-воспитательные: формировать навыки сотрудничества, положительной установки на участие в занятии.

Оборудование: компьютер, компьютерная игра «Смешарики» - круглая компания – игра «Прятки», магнитная доска, пальчиковый бассейн с фасолью и манкой, мяч, комплект мягких игрушек «Смешарики» –4 штуки, пластмассовые игрушки домашних и диких животных, лист бумаги с планом путешествия, контурные изображения животных на магнитах (мама и детеныш), изображения домиков из цветной бумаги( красный, желтый, синий), контурные фигуры смешариков на каждого, зашумленная картинка, 2 листа бумаги с фантастическими животными.
Ход занятия:

1. Организационный момент.

-Ребята, вы любите путешествовать?

· Значит сегодня мы отправимся с вами в увлекательное путешествие, а с кем – вы должны узнать по этой картинке (зашумленная картинка со смешариками)

· Сегодня мы будем путешествовать со смешариками, которые приготовили для вас интересные задания. Чтобы все их выполнить, надо быть внимательными, отвечать четко, громко, неторопливо.

· Как у всяких путешественников, у нас должна быть карта. А вот и она.

2. -Давайте посмотрим по карте, какая остановка будет первая( Нюша).

· значит подходим к столу, где находится Нюша.

· Посмотрите, в пальчиковом бассейне с фасолью кто-то спрятался, нюша предлагает вам найти по одному предмету.

· Назовите, кто это?

· А теперь достаньте еще по одному.

· Назовите, кто это?

· Скажите, как можно назвать всех одним словом? (домашние животные). Поставим всех на один стол.

· А еще Нюша просила найти всех детенышей своим мамам – у каждого своя мама и поставить их вместе на магнитную доску.

· Назовите маму и детеныша…у козы козленок, …

· Нюша вас благодарит, вы ей очень помогли.

3. – ребята, а куда же нам теперь идти? Как узнать? (посмотреть по карте)

· отправляемся к Копатычу.

· Смотрите-ка, у него бассейн с чем-то другим и здесь кто-то прячется. Давайте достанем по одной игрушке.

· Назовите, кто это?

· Достаньте еще по одной игрушке.

· Назовите, кто это?

· Назовите всех одним словом( дикие животные)

· Молодцы! 

· А еще Копатыч приготовил для вас загадку. Послушайте:

Его бьют, а он не плачет

Только выше, выше скачет(мяч)

· правильно, это мяч. Вставайте в круг – будем играть в игру «Один-много»

(медведь-много кого?…медведей, заяц…, еж, лиса, волк, лось, белка, олень)

-молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями Копатыча.

4. Физминутка.

5. –давайте обратимся к нашему плану. Следующая остановка – Совунья. Она приготовила для вас самое интересное задание и приглашает поиграть за компьютером.

· Совунья посмотрит, чтобы спинка у вас была прямая.

Игра «Прятки» с диска «Смешарики».

6. –Кто же еще вас ждет в гости? Как узнать? (посмотрим в план)

· вас ждет Лосяш. Он очень любит рисовать и сегодня приготовил для вас картину. Давайте посмотрим.

· Ой, а чей же это хвост?

· А голова? А лапа?

· Наверное Лосяш хотел нарисовать разных животных, а получилось одно фантастическое. 

· Давайте посмотрим в другой картине.

· Надо же, и здесь Лосяш все перепутал.

· Голова чья? А хвост?

· Теперь мы догадались, каких животных хотел нарисовать Лосяш. Молодцы, ребята, вы очень внимательны, если справились с таким трудным заданием, а Лосяш в следующий раз нарисует все правильно.

7. Вот и закончилось наше путешествие. Давайте вспомним все и подумаем:

-если у вас все задания получились, то вы должны изображение смешарика поставить в красный домик

-если какое-то задание было трудное и вы считаете, что не справились с ним, то смешарика поставите в желтый домик

-если считаете, что ни с одним не справились, тогда в синий домик.

-Смешарики благодарят вас за помощь и прощаются с вами( угощение)

